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ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

RUA MIGUEL MACEDO, N° 100 - CENTRO - CEP 57.150-000

Ata da reuniao conjunta, das Comissdes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizaqao. Aos 10(dez) dias do Mes de Fevereiro de 2026(dois 
mil e vinte e seis), as 10:00h(dez horas),se reuniram na sala das Comissdes, Vereador Jose 
Hosano da Silva, as Comissdes de Legisla^ao, Justiga e Redagao Final, composta pelos 
Vereadores: Claudio Alex Cavalcante Silva (Alex Cavalcante/Presidente), Djacy Washington 
Clemente Maia (Djacy Maia/Relator) e Joceli Bruno Berta(Joce Palmeira/1° Suplente), e de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, composta pelos Vereadores: Monica Maria dos Santos 
SilvafMdnica Benvindo/Membro), Djacy Washington Clemente Maia (Djacy Maia/1° 
Suplente) e Geane Maria Veloso de Almeida (Geane Veloso/2a Suplente), para analisarem 
o Veto Parcial do Poder Executivo, a Emenda Modificativa n° 001/2025,de autoria coletiva, 
ao Projeto de Lei n° 020/2025, de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a 
despesa do Municipio do Piiar/AL, para o exercicio financeiro de 2026. Na oportunidade 
tambem foi registrada a presenga dos Vereadores Rodrigo Sarmento e Andre da Saude, e 
do Procurador da Camara, Dr. Marcos Savigny. A reuniao foi presidida pelo Vereador Alex 
Cavalcante, que abriu os trabalhos e deu ciencia da materia em questao aos presentes, 
facultando a palavra, em seguida, ao relator, Vereador Djacy Maia, que discorreu nos 
seguintes termos: que o montante orgamentario de R$ 10.461.062,86(Dez Milhbes, 
quatrocentos e sessenta e urn mil, sessenta e dois reais e oitenta e seis centavos),destinado 
a Camara, para o exercicio financeiro de 2026, previsto no Projeto de Lei Orgamentaria 
enviado pelo Poder Executivo, diferia do montante estipulado pela resolugao legislativa n° 
003, de 28 de agosto de 2025,cujo valor totalizava R$ 10.985.039,OOfDez Milhoes, 
novecentos e oitenta e cinco mil e trinta e nove reais). RazSo pela qual, com base nos 
estudos tecnicos preliminares apresentados pelo setor contdbil da CSmara, foi formulada e 
aprovada a Emenda Modificativa em questao, objeto do presente Veto Parcial, com vista a 
corrigir a disparidade apontada. Ocorre, que com a consolidagao dos dados fmanceiros do 
exercicio de 2025, foi constatada uma frustragao das receitas apuradas pelo municipio em 
relagao as projetadas pela contadoria da Camara, conforme apontado no parecer n° 
002/2026 da assessoria contabil da Camara, que reconsiderou a estimativa, o qual seguira 
apenso ao respectivo processo legislative. Destarte, a Emenda Modificativa em tela, restou 
prejudicada, haja vista que sua manutengao incorreria em inconstitucionalidade, pois 
extrapolaria o percentual maximo de 7% (sete por cento) de duodecimo revertido a Camara 
Municipal, previsto no art.29-A, inciso I, da Constituigao Federal. Diante do exposto, esta 
relatoria Opina Pela Manutengao do Veto Parcial, referente a Mensagem de Veto contido no 
oficio n° 003/2026, expedido pelo gabinete da Prefeita Municipal, enviado a Camara, datado 
de 14 de Janeiro de 2026. Convindo destacar, no entanto, que as receitas apuradas pelo 
municipio no ano de 2025, relatives a composigao do duodecimo da Camara para o exercicio 
financeiro de 2026, foram superiores as estipuladas no Projeto de Lei Orgamentana enviado 
a Casa Legislativa. Restando, em razao disso, a necessidade, inclusive, acordada com o 
setor contabil da Prefeitura, do referido ajuste por meio de suplementagao a ser realizada 
por decreto expedido pelo Poder Executivo municipal, encerrando, o Vereador, na 
sequencia, sua exposigao. Apos a fundamentagao do relator, o Vereador, Alex Cavalcante,, 
facultou a palavra aos demais edis, mas nao havendo mais quern quisesse se pronunciar,
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submeteu o Veto Parcial em votagao, o qual recebeu parecer favoravel pela manutengao, 
de forma unanime, por parte dos integrantes das Comissbes de Legislagao, Justiga e 
Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao. Em seguida, por nao haver mais 
nada a ser tratado, o Vereador, Alex Cavalcante, encerrou a presente reuniao. E, eu, Carlos 
Alberto Soares de Souza, assistente legislativo, lavrei a presente ata, que sera assinada 
pelos componentes das citadas Comissbes.
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